

# Ленинская ПОБЕДА

Орган Богородского горкома и райкома ВКП(б),  
горсовета и райсовета депутатов трудящихся

№ 38  
(3215)

Среда, 29 марта 1944 г.  
Выходит 3 раза в неделю

Год изд. XVI-й  
Цена № 20 к.

Войска 3-го Украинского фронта 28 марта после упорных боев штурмом овладели крупным областным и промышленным центром Украины городом НИКОЛАЕВ.

Честь и слава героической Красной Армии, очищающей родную советскую землю от гитлеровских разбойников.

Смерть немецким оккупантам!

## ПРИКАЗ

### Верховного Главнокомандующего

#### Маршалу Советского Союза КОНЕВУ

Войска 2-го Украинского фронта, продолжая стремительное наступление, несколько дней назад форсировали реку Днестр на участке протяжением 175 километров, овладели городом и важным железнодорожным узлом Бельцы и, развивая наступление, вышли на нашу государственную границу — реку Прут на фронте протяжением 85 километров.

В боях за форсирование Днестра, овладение городом и железнодорожным узлом Бельцы и за выход на государственную границу отличились войска генерал-лейтенанта Коротеева, генерал-лейтенанта Трофименко, генерал-лейтенанта Жмаченко, генерал-лейтенанта Манагарова, генерал-лейтенанта Галанина, танкисты генерал-лейтенанта танковых войск Богданова, Маршала бронетанковых войск Ротмистрова, генерал-лейтенанта танковых войск Кравченко, артиллеристы генерал-лейтенанта артиллерии Фомина, летчики генерал-полковника авиации Горюнова и саперы полковника Глезера, полковни-

ка Понимаш, полковника Малова, полковника Петрова.

В ознаменование одержанной победы соединения и части наиболее отличившиеся при форсировании Днестра, взятии Бельцы и выходе на государственную границу, представить к присвоению наименования «Днестровских» и к награждению орденами.

Сегодня, 26 марта, в 21 час столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует доблестным войскам 2-го Украинского фронта, форсировавшим реку Днестр и вышедшим на нашу государственную границу, — двадцатью четырьмя артиллерийскими залпами из трехсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях при форсировании Днестра, овладении Бельцы и выходе на государственную границу.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

#### Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза

#### И. СТАЛИН.

26 марта 1944 года.

## ПРИКАЗ

### Верховного Главнокомандующего

#### Маршалу Советского Союза ЖУКОВУ

Войска 1-го Украинского фронта, развивая наступление, вчера, 26 марта, в результате стремительного удара танковых соединений и пехоты, овладели областным центром Украины — городом Каменец-Подольск — сильным опорным пунктом обороны немцев на Днестре.

В боях за овладение городом Каменец-Подольск, отличились войска генерал-лейтенанта Лелюшенко, танкисты генерал-майора танковых войск Белова, генерал-лейтенанта Акимова, полковника Смирнова, полковника Жукова, полковника Денисова, полковника Фомичева, полковника Медведева, полковника Туркина, полковника Рывж, артиллеристы полковника Рубасова, летчики генерал-майора авиации Головня, генерал-майора авиации Каманина, полковника Котельникова, полковника Нечипоренко и саперы генерал-майора инженерных войск Благославова, полковника Епифанова.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за освобождение города Каменец-Подольск, представить к присвоению наименования «Каменец-Подольских» и к награждению орденами.

Сегодня, 27 марта, в 21 час столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует доблестным войскам 1-го Украинского фронта, овладевшим городом Каменец-Подольск, — двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение города Каменец-Подольск.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

#### Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза

#### И. СТАЛИН.

27 марта 1944 года.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

### Оперативная сводка за 27 марта

Войска 1-го Украинского фронта, развивая наступление, вчера, 26 марта, в результате стремительного удара танковых соединений и пехоты, овладели областным центром Украины городом Каменец-Подольск — сильным опорным пунктом обороны немцев на Днестре. В боях за овладение городом Каменец-Подольск отличились части полковника Смирнова, полковника Жукова, полковника Денисова, полковника Фомичева, полковника Медведева, полковника Туркина, полковника Рывж, полковника Рубасова, полковника Котельникова, полковника Нечипоренко, полковника Епифанова, полковника Селиванчик, полковника Скирда, полковника Горохова, полковника Пархоменко, полковника Николук, подполковника Диденко, майора Козлова, подполковника Яшанина, майора Курчатнина, подполковника Власькина, майора Артеева, майора Чапиль, подполковника Иакимова, подполковника Гудимова, подполковника Сергеева.

В течение 27 марта, войска 1-го Украинского фронта, продолжая наступление, овладели районными центрами Тарнопольской области городом Монастыриска, Коропец, Золотой Поток, районными центрами Каменец-Подольской области городом Ярмолинцы, Смотрич, Воньковцы, Новая Ушица, Должок, а также с боями заняли более 80 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Ленчувка, Голгоче, Швейкув, Барыш, Порхова, Соколув, Сновидув, Косцельники, Беремяны, Лотач, Кадиевцы, Шаровка, Петраши, Дашковцы, Говоры, Куча.

Войска фронта, успешно форсировав реку Днестр, овладели районным центром Станиславской области городом и крупной железнодорожной станцией Городенка, районными центрами Черновицкой области городом Заставна, Садагура.

Войска 2-го Украинского фронта, продолжая развивать наступление между реками Днестр и Прут, овладели районными центрами Молдавской ССР городом Бричаны, Скуляны, а также с боями заняли более 100 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Михалкова, Романковцы, Шубутинцы, Яноуцы, Бузовицы, Новоселицы, Табаны, Каракушаны, Коржеуцы, Тицканы, Карпач, Костешты, Бранешты, Кухнешты, Калинешты, Столничаны, Скумпия, Марандени и железнодорожные станции Романковцы, Васкауцы, Яноуцы, Марандени, Катранык, Скумпия, Столничаны.

Западнее и юго западнее города Первомайск наши войска продолжали вести наступательные бои, в ходе которых овладели районным центром Одесской области Саврань, а также с боями заняли более 30 других населенных пунктов, в том числе Байбузовка, Бакша, Капустянка, Струтинка, Михалково, Очеретна, Тридубы, Бурилово, Секретарка, Ленино, Богачевка, Концеполь, Голта, Грушевка.

На Николаевском направлении наши войска с боями овладели населенными пунктами Баловная, Матвеевка, Терновка (4 километра севернее города Николаев), Водопой и завязали бои на окраинах города Николаев.

На других участках фронта — бои местного значения. В течение 26 марта наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 28 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 18 самолетов противника.

### Налет тысячи английских бомбардировщиков на Берлин, Киль и другие города Германии

Как сообщило английское министерство авиации, в ночь на 25 марта был совершен налет на Германию, в котором участвовало свыше тысячи английских бомбардировщиков. Основным объектом налета явился Берлин. На промышленные районы города было сброшено 2.500 тонн фугасных и зажигательных бомб. Согласно первым донесениям, налет был концентрированным и в городе возникли большие пожары. Другие соединения подвергли бомбардировке объекты в Киле и в Западной Германии. 73 английских самолета не вернулись на свои базы.

**Предмайское социалистическое соревнование**

**На предприятиях города**

Во всех цехах завода имени Юргенса развернулось социалистическое соревнование за повышение выработки в честь успешного наступления доблестной Красной Армии, вышедшей к реке Прут.

Коллектив дубно-красильного цеха обязался работать в любое время дня и ночи и тем самым помочь фронту ускорить победу над ненавистным врагом. Хорошо работает отделочный цех, руководимый тов. Суховой.

В ответ на блестящую победу героической Красной Армии, подошедшей к государственной границе, бригада мастера Ермакова в цехе № 10 на шорно-седельной фабрике, взяла на себя конкретные обязательства по увеличению выпуска продукции. За выполнение этих обязательств члены бригады борются с большим энтузиазмом.

Ежедневным повышением производительности труда отвечают на приказ товарища Сталина стахановцы кожгалантерейной фабрики. Комсомолка машинистка Кудрицкая выполняет производственное задание на 476

Самоотверженно трудятся стахановны шетинно-щеточной фабрики. Старый производственник Письменный выполняет норму выработки на 295 процентов.

Овладевшие мужской профессией работницы утильцеха сырьяного завода Агапова и Сургутова, выполняют дневное

Работницы швейной фабрики № 8 взяли обязательство дать в марте сверхплановой продукции на 20.000 рублей. Лучшие люди фабрики приступили к выполнению взятого обязатель-

рошо работает отделочный цех, руководимый тов. Суховой. Передовые стахановцы завода строгаги Кутянин и Болотов выработывают в день по две с половиной нормы.

Завод имени Юргенса 27 марта закончил месячный план валового выпуска продукции. Коллектив борется за досрочное выполнение квартального плана. М. Лапин.

Раскройщицы Жегалова и Зайлева, овладевшие мужской профессией, стали выполнять дневное задание на 200—250 процентов, увлекая своим примером остальных рабочих цеха. Повысилась выработка комсомолок Чирковой, Талановой и Савельевой. Их показатели—три нормы в смену.

Хорошие показатели у бригады комсомольско-молодежной бригады Зины Оношко и щеточницы Малышевой. Их выработка свыше двух норм в смену.

Хорошие показатели у бригады комсомольско-молодежной бригады Зины Оношко и щеточницы Малышевой. Их выработка свыше двух норм в смену.

Задание на 136 процентов. Высокие показатели у зольщиков Шунина и Чуланова. Они выработывают полторы нормы в день.

ства и значительно повысили выработку. Машинистки Родина, Угольников и Фирсова выполняют дневное задание на 200—250 процентов.

**НАШ ОПЫТ ОБУЧЕНИЯ КОМАНДИРОВ ПРОИЗВОДСТВА**

В октябре прошлого года на ремзаводе были организованы курсы повышения квалификации инженеров-технических работников. Начальники производственных отделов, их помощники, мастера, лучшие бригадирь начали повышать свою техническую грамотность. Преподаватели на курсах опытные инженеры.

Первый этап учебы был рассчитан на теоретическую подготовку, второй—на практическое изучение технологического процесса непосредственно на рабочих местах.

Перед испытаниями проводились консультации по проработанным темам, что позволило закрепить основные знания.

Испытания производились в течение двух недель. Особый упор комиссия держала на знание командирами производства технологического процесса своего участка.

Результаты учебы показали, что в основном пройденный курс усвоен удовлетворительно. Средняя оценка 3, 4 балла. Отличные оценки получили начальники цехов тт. Фисай и Суханов, мастера тт. Иванов,

Симонов, Старцев, Богатырев.

Наряду с этим отдельные низовые командиры производства показали низкую техническую грамотность. Отсутствие самостоятельной работы над собой и пропуски занятий привели к тому, что мастера тт. Федюшин, Кузнецов Г., Свиридов получили неудовлетворительную оценку.

Каждому слушателю выданы зачетные книжки, где отмечены результаты испытаний.

Опыт массового обучения инженерно-технических работников дал положительные результаты не только в том отношении, что командиры производства получили минимум технических знаний, но это обучение позволило создать базу для дальнейшего технического роста.

Обучение инженерно-технических работников показало также необходимость дальнейшего совершенствования знаний руководящих кадров, причем с большим сроком обучения и по расширенной программе.

А. Фомин, зав. сектором техпропаганды ремзавода.

**В помощь индивидуальным огородникам**

**КАК ПОЛУЧИТЬ ВЫСОКИИ УРОЖАИ КАРТОФЕЛЯ**

Получение высокого урожая картофеля зависит от четырех основных факторов: обработки почвы, количества удобрений, сорта и ухода за посевами.

Хорошо обработать почву—значит довести ее до рыхлого состояния. Этого можно достигнуть двукратной пахотой: первая на глубину 20 сантиметров с последующим боронованием, которое необходимо, чтобы избежать испарения влаги и вторая—перепашка на глубину 15 сантиметров и боронование с целью уничтожения сорняков.

Органические удобрения: навоз, торф, мусор, надо вносить осевью под зяблевую вспашку или рано весной под первую пахоту из расчета 40 тонн на гектар, фекалий по 20 тонн на гектар.

Минеральные удобрения вносят под перепашку. Норма внесения калийных удобрений 3 центнера на гектар, суперфосфата и сульфатаммония—2,5 центнера. Печную золу вносить на поверхность под боронование—10 центнеров на гектар. Очень хорошие результаты получаются при внесении золы в лунку во время посадки, предварительно смешав ее с землей.

В последнее время большое распространение получило азотобактериальное удобрение. Смоченные водой, клубни перед посадкой обсыпают этим удобрением.

Лучшим сроком посадки картофеля считается 15 мая. Картофель надо обязательно яровизировать. Норма высева на гектар—16 центнеров. Расстояние между рядами 60 сантиметров и в ряду между растениями—30 сантиметров. Глубина заделки должна быть 6—8 сантиметров.

Мелкие клубни картофеля для посадки не пригодны, так как дают низкий урожай.

Уход за картофелем заключается в рыхлении, прополке и окучивании. При появлении всходов надо провести рыхление с целью уничтожения корки на поверхности почвы и уничтожения сорняков. Первое окучивание производится, когда растение достигнет высоты 15—18 сантиметров. Одновременно проводится прополка. Второе окучивание надо делать через 15 дней. Рост картофеля продолжается 90 дней.

С. Язькова, агроном горзо.

**Удобрения—на огороды**

В получении высоких урожаев сельскохозяйственных культур большую роль играют органические и минеральные удобрения. Часто подсобные хозяйства заводов и фабрик, а также индивидуальные огородники, получают низкий урожай картофеля и овощей только потому, что плохо удобряют почву.

Индивидуальные огородники клейзавода в прошлом году внесли на свои участки большое количество удобрений. Их труд не пропал даром. Они сняли с небольших участков богатый урожай картофеля и овощей.

Служащая завода Станция Е.И. на площадь 0,1 гектара внесла 1.800 килограммов навоза, 150 килограммов золы и получила урожай картофеля 3.150 килограммов. С того же

участка, но без удобрений, урожай в предыдущие годы составил лишь 750 килограммов. Работник нашего завода Паршин, внесший 1.500 килограммов навоза и 30 килограммов сульфатаммония собрал урожай с площади 0,1 гектара 3.463 килограмма картофеля. С не-удобренного участка в 1941 году он получил только 320 килограммов. Влияние удобрений сказалось на повышении урожайности и на других участках.

Наш город богат самыми разнообразными удобрениями. Есть навоз, зола, подзол, шквара. Каждый рабочий и служащий имеет возможность удобрить свой участок, что обеспечит получение обильного урожая картофеля и овощей.

И. Пчелин, директор клейзавода.

**ПО НАШЕМУ РАЙОНУ**

● Шумиловский колхоз имени 9-го января первым в районе приступил к изготовлению торфянонавозных горшков. Уже сделано 20 тысяч штук. Колхоз выполнил план посева ранних овощей в закрытом грунте: посеяно 100 парниковых рам редиса и 40 рам ранней капусты. Посев ранней капусты продолжается.

● Под руководством опытного овощевода тов. Бакаева в Великосельском колхозе имени Третьего решающего года пятилетки приступили к высеву семян ранних овощей в парники. Посеяно 50 рам салата и 70 рам редиса. Начат посев ранней капусты.

**Перевыполнен план товарооборота**

Работники торговли и общественного питания в соревновании с городом Павлово взяли обязательство—выполнить план товарооборота первого квартала к 25 марта с.г. Взятое обязательство выполнено с честью. План товарооборота по разнице выполнен на 100 процентов, общественного питания—на 106

процентов. Передовиками по выполнению плана являются ОРСы завода им. Юргенса—на 155 процентов, шорно-седельной фабрики—на 103 процента, ремзавода—на 101 процент. ГОРГ выполнил план товарооборота на 100 процентов.

Ф. Морин, зав. горторготделом.

**За рубежом**

◆ Как передает вашингтонский корреспондент агентства Рейтер, 24 марта президент Рузвельт зачитал на пресс-конференции заявление, в котором говорится:

«Объединенные нации борются за то, чтобы создать мир, в котором не смогут существовать ни тирания, ни агрессия, мир, основанный на свободе, равенстве и справедливости, мир, в котором все люди, независимо от расы, цвета кожи и вероисповедания, могут жить в мире и сохранять свои честь и достоинство.

В большинстве стран Европы и в отдельных частях Азии нацисты и японцы беспрепятственно систематически продолжают убийства и пытки гражданского населения—мужчин, женщин и детей».

«Сейчас,—говорится в заявлении,—своевременно вновь объявить о нашей решимости добиться того, чтобы ни один участник этих зверских актов не избежал наказания. Объединенные нации ясно провозгласили, что они будут преследовать виновных, чтобы свершить над ними справедливый суд. Это предостережение касается не только лидеров, но и их соратников и подчиненных в Германии и в странах сателлитах.

В то же время, пока не будет одержана победа, которая теперь уже обеспечена, Соединенные Штаты будут упорно стремиться к спасению жертв нацистских и японских зверств».

◆ Национальный Комитет Освобождения Югославии обратился к Бразильскому Национальному банку с требованием предотвратить попытки правительства Пурича взять незаконно часть золотого запаса Югославского Народного банка на сумму в 11.250.000 долларов, помещенного в Бразильский Национальный банк в Рио-де-Жанейро.

Национальный Комитет наложил запрет на это золото и послал недавно Бразильскому Национальному банку акт, в котором между прочим говорится:

Законный наследник Народного банка королевства Югославии—Национальный Комитет Освобождения Югославии—на основании решения Антифашистского Вече Народного Освобождения Югославии от 29 ноября 1943 года налагает запрет на вышеупомянутый депозит Народного банка королевства Югославии и требует от правления Бразильского Национального банка, чтобы никому никакой суммы без соответствующего разрешения Национального Комитета Освобождения Югославии не было выдано из этого депозита».

**ИЗВЕЩЕНИЕ**

30 марта, в 7 часов вечера, в парткабинете СОСТОИТСЯ

**очередная сессия Горсовета**

**ПОВЕСТКА ДНЯ:**

О подготовке подсобных хозяйств к весеннему сезону и о развитии животноводства на 1944 год.

(Докладывают тт. Санкин, Поздов, Романов).

Исполном Горсовета.

Ответственный редактор **Е. ВАЛОВ.**